
1. 올림하여 백의 자리까지 나타낼 때 3400이 되는 수를 모두 고르면?

① 3418 ② 3310 ③ 3387 ④ 3401 ⑤ 3450

백의 자리까지 나타낼 때 백의 자리 수에 1을 더하므로 백의
자리 수가 4 − 1 = 3인 수를 고르면 된다.

해설



2. 다음 도형 중에서 서로 합동인 도형을 바르게 연결한 것은 어느 것입
니까?

① 가 - 바 ② 나 - 사 ③ 다 - 마

④ 라 - 사 ⑤ 나 - 라

도형 나의 본을 떠서 도형 사에 겹쳐 보면
완전히 포개지는 것을 알 수 있습니다.

해설



3. 다음 중 서로 합동인 사각형에 대한 설명 중 틀린 것은 어느 것입니
까?

① 대응변은 반드시 4쌍입니다.

② 대응변의 길이가 모두 같습니다.

③ 대응각의 크기가 모두 같습니다.

④ 모양은 같으나 크기는 다릅니다.

⑤ 서로 넓이가 같습니다.

겹쳤을 때 완전히 포개어지는 두 도형을
합동이라고 하므로 모양과 크기가 같습니다.

해설



4. 다음 중 선대칭도형이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 마름모 ② 직사각형 ③ 평행사변형

④ 정오각형 ⑤ 정삼각형

③은 선대칭도형이 아닙니다.

해설



5. 색종이가 598장 있다. 이 색종이를 10장씩 묶어서 팔려고 한다. 묶어
서 팔 수 있는 색종이는 몇 장인지 구하여라.

장

590장

598 ÷ 10 = 59 · · · 8
598장의 색종이를 10장씩 묶을 때, 나머지 8장은 10장이 되지
않으므로 팔 수가 없다.
즉, 598을 버림하여 십의 자리까지 나타내는 것이다.

해설



6. 다음 중 버림하여 백의 자리까지 나타냈을 때, 1620에 가장 가까운
수를 고르시오.

① 1599 ② 1699 ③ 1545 ④ 1701 ⑤ 1899

십의 자리 이하의 수를 버리므로
① 1500, ② 1600, ③ 1500, ④ 1700, ⑤ 1800입니다.
1620을 반올림하여 백의 자리까지 나타내면 1600이므로 ②과
가장 가깝습니다.

해설



7. 어떤 자연수를 십의 자리에서 반올림하였더니 200이 되었습니다.
어떤 자연수의 범위를 이상과 이하인지 차례대로 구하시오.

150

249

십의 자리에서 반올림하여 200이 되는 자연수는 150, 151, 152,
· · · , 247, 248, 249이므로 150이상 249이하인 수입니다.

해설



8. 5.4 t미만의 차량만 통과 할 수 있고 이를 위반할 때는 100만원의 벌
금을 내야 합니다. 벌금을 내지 않아도 되는 트럭은 어느 것입니까?

① 5.45 t트럭 ② 5.4 t트럭 ③ 53 t트럭

④ 5.05 t트럭 ⑤ 5.5 t트럭

미만 → 작은 수
5.4 t보다 가벼워야 벌금을 내지 않아도 됩니다.

해설



9. 대분수를 가분수로 고쳐 계산하시오.

20 × 2 5
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48
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20 × 2 5

12
=

5

��20×
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=
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3
= 48
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해설



10. 어느 초등학교의 학생 수는 1728명이고, 그 중 5학년 학생이 전체의
1

6
입니다. 5학년 학생 중

3

8
이 안경을 썼다면, 안경을 쓰지 않은 5

학년 학생은 모두 몇 명입니까?

명

180명
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6
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Å
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ã
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해설



11. 직사각형 모양의 땅이 있습니다. 가로의 길이는 처음의
1

4
만큼을

줄이고, 세로의 길이는 처음의
2

3
만큼을 늘려서 밭을 만든다면, 새로

만들어진 밭의 넓이는 처음 땅의 넓이의 몇 배가 되겠습니까?

①
2

3
배 ② 1

1

3
배 ③ 1배 ④ 1
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4
배 ⑤ 1

1

2
배
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3

4
, 세로 : 1 +

2

3
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2

3
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4
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4
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해설



12. 그릇㉮와㉯가있습니다. ㉮의들이는
1

2
L,㉯의들이는 1

1

4
L 입니다.

㉮에는
2

3
만큼, ㉯에는

3

5
만큼 물이 들어 있습니다. 두 그릇의 물을

합하면 몇 L 입니까?

①
1

3
L ②

3

4
L ③
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12
L
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1
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L ⑤ 1

3

4
L
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4
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두 그릇의 물을 합하면
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3
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4
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해설



13. 어떤 약수터에서는 1시간 동안 5
5

7
L의 물이 나옵니다. 이 약수터에서

2시간 20분 동안 물을 받아서 그 중
3

8
을 이웃집에 나누어 주었다면,

남은 약수는 몇 L입니까?

① 5L ② 8
1

3
L ③ 13

1

3
L

④ 5
5

24
L ⑤ 7

1

8
L

2시간 20분을 시간으로 고치면

2
20
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=
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=

7

3
(시간)

2시간 20분 동안 받은 물: 5
5

7
× 7

3
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3
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이웃집에게 물을 주고 남은 물의 양:
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3
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5
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해설



14. 그림의 직사각형 전체의 넓이는 386 cm2 입니다. 이 직사각형의 각
변의 중점을 계속 연결하여 그림과 같이 만들었습니다. 색칠된 직사
각형의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

24
1

8
cm2

193

��386×
1
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1

× 1

2
× 1

2
× 1

2
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1

8
( cm2)

해설



15. 다음의 평행사변형에서 네 각을 모두 직각이 되도록 만든다면 만들어
진 사각형 ㄱㄴㄷㄹ에 대한 설명으로 바른 것은 어느 것입니까?

① 선대칭도형이면서 점대칭도형입니다.

② 선대칭도형도 점대칭도형도 아닙니다.

③ 선대칭도형이면서 점대칭도형은 아닙니다.

④ 점대칭도형이면서 선대칭도형은 아닙니다.

⑤ 선대칭 위치에 있는 도형입니다.

만들어진 도형은 직사각형이므로
이 도형은 선대칭도형이면서 점대칭도형도 됩니다.

해설



16. 가로 1
1

3
cm, 세로 2

2

3
cm 인 직사각형 모양의 타일에서

3

8
을 깨뜨렸

습니다. 깨뜨린 타일의 면적은 cm2입니까?

① 1
1

3
cm2 ② 2

2

3
cm2 ③ 1

1

8
cm2

④ 4 cm2 ⑤ 2
1

3
cm2

타일의
3

8
을 깨뜨렸으므로, 전체 넓이의

3

8
입니다.

1
1

3
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3
× 3

8
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4
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4

3
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1

3
( cm2)

해설



17. 어떤 자연수는 버림하여 백의 자리까지 나타내거나 십의 자리에서
반올림하여 나타내어도 모두 6000이 됩니다. 어떤 수가 될 수 있는 수
중에서 가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

49

버림하여 백의 자리까지 나타내었을 때 6000이 되는 수는
6000부터 6099까지이고, 십의자리에서반올림하여 6000이되는
수는
5950부터 6049까지입니다. 따라서 가장 큰 수는 6049이고 가장
작은 수는 6000이므로
두 수의 차를 구하면 6049 − 6000 = 49입니다.

해설



18. 다음은 정사각형을 합동인 4개의 직사각형으로 나눈 것입니다.
작은직사각형의둘레가 50 cm라면, 정사각형의둘레는몇 cm입니까?

cm

80 cm

정사각형의 한 변의 길이는 직사각형의 세로의
길이 네 개와 같습니다.따라서 직사각형의 둘레는
직사각형의 세로 10개가 모인 것입니다.
(직사각형의 둘레) =(가로+세로)×2

=(세로× 4+세로)×2
=세로× 5× 2

=세로× 10 = 50이므로
직사각형의 세로 한 개의 길이는 5 cm입니다.
(정사각형의 한 변)= 5× 4 = 20( cm)
정사각형의 둘레는 20× 4 = 80( cm) 입니다.

해설



19. 다음 도형의 넓이를 구하시오.

cm2

2
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8
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해설



20. 진석이는 전체가 160 쪽인 동화책을 어제는 전체의
1

8
을 읽었고, 오늘

은나머지의
4

5
를읽었습니다. 앞으로읽어야할쪽수는몇쪽입니까?

쪽

28쪽

(어제 읽은 쪽수) : 160 × 1

8
= 20 (쪽)

(오늘 읽은 쪽수) :
28

��140×
4

�5
1

= 112 (쪽)

따라서, 160 − 20 − 112 = 28 (쪽)을 더 읽어야 합니다.

해설


